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 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
ΘΕΜΑ:              «Αντιπληµµυρική προστασία περιοχής Τεναγών Φιλίππων Ν. Καβάλας» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  4797/10-1-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. ∆. Κυριαζίδης, για τα 
θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ), µέσω του Προγράµµατος 
Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α.) 2007-2013, υλοποίησε στην περιοχή των Τεναγών Φιλίππων 
τη µελέτη του έργου µε τίτλο «Κατασκευή γέφυρας Παλαιοχωρίου στα Τενάγη Φιλίππων του 
Ν.∆. Καβάλας». Η εν λόγω µελέτη περιλαµβάνει τη διερεύνηση των συνθηκών κατασκευής 
της γέφυρας µε την εκτέλεση των απαιτούµενων ερευνητικών εργασιών και την εκπόνηση της 
στατικής µελέτης και των αντίστοιχων υποστηρικτικών µελετών, όπως τοπογραφικών, 
συγκοινωνιακών, γεωτεχνικών και περιβαλλοντικών.  
 
Επίσης µε τις αριθµ. πρωτ. ∆ΑΑ15/23012-97 και 3878/18-5-2000 Αποφάσεις ΥΠΑΑΤ, 
εκπονήθηκαν η Εδαφολογική µελέτη & η Εδαφοϋδρολογική µελέτη στα Τενάγη Φιλίππων, 
οι οποίες πραγµατοποιήθηκαν από τα Εδαφολογικά Ινστιτούτα Αθηνών, Θεσσαλονίκης και 
Λάρισας και από το Ινστιτούτο ∆ιαχείρισης Υδατικών Πόρων και Περιβάλλοντος του ΕΘΙΑΓΕ 
αντίστοιχα.  
 
Από την εκπόνηση των προαναφερθεισών µελετών αναδείχθηκε ότι το κυριότερο πρόβληµα 
της περιοχής που τα εδάφη της είναι τυρφώδη, είναι η συνίζηση της οργανικής ουσίας, 
δηλαδή, η συρρίκνωση και η πτώση της επιφάνειας του εδάφους, η ανισοκατανοµή των 
ποσοτήτων νερού άρδευσης, η µη ορθολογική στράγγιση µεταξύ των χαµηλών και επικλινών 
περιοχών των Τεναγών και η κακή κατάσταση των διωρύγων και θυροφραγµάτων, µε 
αποτέλεσµα να δηµιουργούνται προβλήµατα πληµµυρών σε ορισµένες χαµηλές εκτάσεις 
και, ταυτόχρονα, να δηµιουργούνται αντικρουόµενες απόψεις ορθολογικής άρδευσης µε 
περιοχές των Τεναγών µεγαλύτερου υψοµέτρου.   
 
  Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
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